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SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Centésima trigésima nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada ás dezenove horas do dia 01 (um) de junho de dois mil e vinte. Quarto Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2017/2020. Décima quarta legislatura. 
Presidente: WILSON NAPOLEÃO GUENZE. 
Secretária: TÂNIA MARA MACHIAVELLI. 
Registrada a presença de todos conforme assinatura no livro de presenças. Evocando a proteção 
de DEUS. Cumprimentando aos Vereadores e o público presente, o Presidente declarou aberta a 
Centésima Trigésima sétima Sessão Ordinária da Legislatura 2017/2020. O Presidente agradeceu 
a presença de todos e em seguida solicitou a Secretária Tânia Mara Machiavelli para fazer a leitura 
da Ata nº 1888. Proferindo colocou em discussão a Ata n° 1888, sem nenhuma manifestação, 
colocou a ata em votação, proferindo: está em votação a ata nº 1888 senhores Vereadores. Não 
havendo manifestações contrarias a ATA 1888 FOI APROVADA. 
   
No expediente do dia constou... 
 
Oficio 167/2020: Autoria do Ministério Público do Estado do Paraná, 1º Promotoria de São Mateus 
do Sul / PR, referente ao Arquivamento do Procedimento Preparatório Eleitoral. 
 
Deliberação de matéria na Ordem do Dia. 
 
Primeira Deliberação do Projeto de Lei 161/2020 de autoria do Poder Executivo Municipal que, 
“ratifica a primeira alteração do protocolo de intenções do consórcio internacional de saúde do vale 
do iguaçu – cisvali, autoriza o Poder Executivo a contratar serviço de atendimento móvel de 
urgência (samu) e dá outras providências”. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Está em discussão Projeto Lei 161/2020.  
Eu acho que esse projeto vem trazendo novidade para nosso Município, nosso Município não tinha 
o samu, a administração do Prefeito Fabio vem implantando agora, isso só vem incrementar a 
nossa saúde, mostrando que o importante de uma administração é a saúde, beneficiando aqueles 
que chegarem no posto de saúde e até mesmo se acontecer algo em casa, como por exemplo um 
infarto, chama o samu e ele estará de portas abertas para encaminhar para o hospital seja em 
Curitiba ou mais próximo possível. Tendo também até um helicóptero se for preciso, onde vem 
pegar a pessoa com o helicóptero e levar até o hospital, estão de parabéns administração por estar 
melhorando sempre a saúde em nosso município.  
Está em Primeira votação o Projeto de Lei 161/2020, quem for a favor que permaneça sentado, 
quem for contrário que se manifeste. Projeto de Lei 161/2020 Aprovado em primeira votação, com 
08 (oito) votos favoráveis e nem um contrário.  
 
Comunicado: Convocação para todos os Vereadores, sessão extraordinária dia 08 (oito) de junho 
as 20:00 horas nesta Casa de Lei, para segunda Deliberação do Projeto 161, sendo o do SAMU. 
  
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Não havendo mais Matérias para deliberar na 

Ordem do Dia, concedo a palavra franca aos Vereadores, Vereador Jurandir... 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: Não fez o uso da palavra.  
 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Obrigado Sr. Presidente, nobres Vereadores. Só 
agradecer a presença de todos e uma boa noite, Presidente. 
 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Obrigado Sr. Presidente, público presente, só 
agradecer a presença de todos e uma boa noite.  
 
VEREADOR GILCIANO MOREIRA: Obrigado Sr. Presidente, boa noite ao Sr. Presidente e demais 
Vereadores, quero agradecer as nossas demandas, nossas indicações atendidas pelo Prefeito  
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Fabio, pelo setor de obras, também se me permite Presidente gostaria de fazer uma INDICAÇÃO 
VERBAL, gostaria de solicitar ao Prefeito Fabio, para que através do setor competente notifique a 
SANEPAR, para que a mesma realizasse serviços de extensão de rede de água na Comunidade 
de Lagoa da Cruz, Justifico estar atendendo a demanda de moradores da comunidade, onde me 
procuraram para relatar, pedindo para que se realizasse esse trabalho, pois com a escassez das 
chuvas os poços secaram e hoje eles se encontram sem água potável, até presenciei o reservatório 
de água deles e é um reservatório exposto e uma água de qualidade muito ruim, para ser usada 
como consumo, então segundo esses próprios moradores a rede de água vem até a igreja católica 
da Lagoa da Cruz, que seria próximo a PR 281, e eles precisariam que estendesse essa rede até 
a curva da Lagoa como nós dizemos, próximo a residência do Sr. João Dubiel até a casa do Sr. 
Anderson Siqueira. Seria isso senhor Presidente, uma boa noite a todos. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Indicação será aceita e enviada ao setor 
competente. 
 
VEREADOR JOSE CLEOMAR MACHIAVELLI: Senhor Presidentes e Vereadores, quero 
parabenizar hoje o Prefeito Fabinho, pela grande obra que está sendo realizada na Comunidade 
de Campina de Baixo, estive lá presente vendo a grande obra que é a ponte de concreto, só temos 
que dar os parabéns, quando é realizado as coisas boas em nosso Município, eu quando fui 
Prefeito, nós fizemos um boeirão com duas manilhas de um metro em meio e infelizmente não 
aguentou é muita água que passa por lá, e na época não se tinha tanto recurso, não podia, e hoje 
tem que dar os parabéns por essa obra ser realizada, meus parabéns ao Prefeito. Quero dizer que 
estivemos na Comunidade de Santos Andrade, vendo as estradas Pedroso, Campina, logico o 
tempo está ajudando, o Prefeito, e é bom para os antoniolintenses, então só tem que parabenizar 
e desejar que continue assim, que quem ganha é o povo. Seria isso Presidente. 
 
VEREADOR RINALDO ANTONIO PELEGRINO: Obrigado Presidente nobres Vereadores, boa 
noite a todos, aos colaboradores da Câmara, parabenizo por tudo que está acontecendo em nosso 
Município, as pavimentações aqui da cidade todas concluídas, pintura das ruas, também já chegou 
o rolo compactador emenda da Deputada Estadual Maria Vitoria no valor de R$ 330.000,00, sessão 
passada eu falei R$ 350.000,00 mas são R$ 330.000,00. São as coisas acontecendo, água na 
Agua Amarela de Cima praticamente toda pronta a rede de distribuição, só falta agora o tramite 
legal da Sanepar, para licita a casinha de energia para a população começar a ter essa água tratada 
em casa. Parabéns a todos os setores envolvidos, o setor de obras pelas realização dos trabalhos, 
também iniciaram os trabalho na Comunidade de Agua Amarela de Baixo, Vila São João, hoje 
choveu, mas a chuva é prioridade nesse momento, onde temos mais necessidades, tomara que 
chova o necessário para repor essas águas. Também gostaria Presidente de fazer uma 
INDICAÇÃO VERBAL, uma sugestão, através da Câmara, nós Vereadores, solicitando ao Poder 
Executivo Municipal oficiar o DENIT a respeito da curva da Comunidade do Posto Train no KM 253, 
que existia o radar ali e foi desativado por questões técnicas, de consorcio e licitação. Aconteceu 
com frequência dois, três acidentes nos últimos dias, e na semana passada um acidente que veio 
ocasionar um óbito de um dos motoristas, então a população que mora próximo à curva está 
preocupada, fizemos um levantamento lá com o pessoal com fotos também, os que moram mais 
próximos ali, a ideia é montar um pedido, uma documentação para enviar para o DENIT, mas 
precisaria que isso passasse pelo Executivo antes, através da Câmara, peço também a 
colaboração dos Vereadores, que também é uma questão de preservação da integridade física e a 
vida, vários Vereadores, quase todos estão passando por lá, não só para nos mas para todos os 
pedestres, motoristas enfim todas as categorias, e também sinalização, pois infelizmente ali não 
tem sinalização indicando curva perigosa e agora com essas chuvas e garoas se torna mais próprio 
par acidentes, então em conjunto com a Câmara e o Executivo a gente oficialize o DENIT e a 
concessionária responsável pela concessão da BR para ver quais as medidas cabíveis para serem 
tomadas, para tentar amenizar esse problema, que é um problema sério que causa preocupação a 
todos. Seria isso Presidente um boa noite a todos.  
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PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Indicação será aceita e enviada ao setor 
competente. 
 
VEREADORA TÂNIA MARA MACHIAVELLI: Boa noite a todos, Primeiramente acho que devemos 
agradecer a Deus por essa chuva abençoada, a gente sabe a dificuldade da população de Antonio 
Olinto, e de toda a região que vem sofrendo com essa estiagem, muitos moradores do interior não 
tem agua nem para tomar quanto mais para cozinhar, lavar suas roupas e se manter, pedir a Deus 
que essa chuva continue nos próximos dias, que os problemas serão resolvidos, pelo menos a 
maior parte deles, com a chegada da chuva. Gostaria de parabenizar ao Prefeito Fabio e ao 
Secretário Clair e aos demais funcionários envolvidos, onde eu fiz uma indicação para melhorar a 
rua Reinaldo Antonio Pelegrino que fica atrás da cooperativa e hoje estive lá, estão de parabéns, 
ficou perfeito, gostaria de agradecer a eles pelo brilhante trabalho que vem desenvolvendo, como 
foi feito na Vila Rural no Cerro Lindo e no Município inteiro, eles vem trabalhando com muita garra 
e determinação fazendo um bom trabalho. Gostaria de agradecer a Maria Vitoria que sempre tem 
olhado pelo Município de Antonio Olinto e é grata pelos votos que recebeu aqui, com muito carinho 
ela sempre mandando recursos, chegou na sexta feira o rolo compacto, que com certeza será de 
muita valia para nosso Município. Seria isso, uma boa noite a todos. (EM APARTE) Em relação ao 
samu, a gente sabe da importância que vai ser esse samu em nosso município, sabemos da 
dificuldade de se conseguir uma vaga, e com a chegada do samu, tendo convenio, o que pode 
acontecer, o Jurandir está lá na Comunidade do Imbuial, o Marinaldo na Comunidade de Agua 
Amarela de Cima, qualquer emergência que tenha, uma fratura de fêmur, um infarto você não vai 
precisar estra vindo até aqui, vocês mesmo ligam da onde estiver para o 192 e irão passar toda a 
gravidade do caso, à onde eles irão orientar vocês, se a necessidade de trazer até a unidade de 
saúde para o pronto atendimento, ou eles se deslocaram até lá e o mais importante eles já vão ter 
um hospital de referência para ir, não vai precisar ficar nesse questionamento de conseguir vaga, 
eu recentemente passei por um transtorno familiar, uma doença onde ficamos um dia e meio a 
procura de uma vaga, esse samu veio para engrandecer mais, ajudar mais a população de Antonio 
Olinto e vai ser de muita valia, chegou na hora certa, hora que a gente precisa mesmo, tenho que 
parabenizar a saúde, a estrutura que a gente tem ali no pronto atendimento, são muito pouco os 
Municípios que tem, vemos hoje a dificuldade que está onde os hospitais estão fechando, prontos 
atendimentos atendendo até as dez horas da noite por falta de recurso, o Brasil está passando por 
uma crise muito grande e graças a Deus nos estamos conseguindo uma estrutura, graças a 
administração do Prefeito Fabio que estamos conseguindo se manter. Seria isso uma boa noite. 
 
VEREADOR CEZAR RONALDO WOLOCHEN DE CAMARGO: Não fez o uso da palavra. 
 
PRESIDENTE WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Também quero agradecer a Maria Vitória pelo rolo 
compacto, ela sempre vem ajudando nosso Município, chegou na sexta-feira. Está de parabéns o 
Prefeito Fabio que vem fazendo uma boa administração sempre, agradeço também ao setor de 
obras ao Secretário Clair que disponibilizou dois funcionários para colocação de pedras aqui atrás 
da Câmara, pois estava muito feio, foi colocado lona e pedras onde ficou bem feito, agradeço ao 
setor de obras e aos dois funcionários que vieram aqui, também quero parabenizar o setor de obras 
pela estrada principal que vem do Avencal até Antonio Olinto, foi feito uma recuperação ótima ali, 
estão fazendo um trabalho que não se via nas outras administrações, melhorando todas as 
estradas, hoje não se vê encalhador, hoje se vê buracos, uma valetinha, isso que se vê, 
antigamente se via muito encalhador tinha que pegar um trator para puxar o carro ou algo assim, a 
administração vem mostrando que sabe trabalhar com maquinário e com estrada, está de parabéns 
o setor de obras. Agradeço a presença de todos e não havendo mais matérias para deliberar 
declaro encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 08 (oito) de junho de 
2020 as 19 horas, boa noite a todos. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 




